

**ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ****ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ ΠΡΑΚΤΙΚΟΥ
ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗΣ 12/2010****ΑΠΟΦΑΣΗ 168/2010**

Στην Καλαμάτα σήμερα, την 15η Απριλίου 2010, ημέρα Πέμπτη και ώρα 9:00 μ.μ., στην αίθουσα του Δημοτικού Συμβουλίου του Δημαρχιακού Καταστήματος της οδού Αριστομένουσ αριθμός 28, συνέρχεται στην 12η/2010 συνεδρίαση το Δημοτικό Συμβούλιο του Δήμου Καλαμάτας, μετά την από 09-04-2010 πρόσκληση του κ. Προέδρου, η οποία επιδόθηκε σύμφωνα με το νόμο.

Παραβρίσκονται στη συνεδρίαση από τα μέλη του Σώματος οι κ.κ. : 1) Καρατζέας Παναγιώτης, Πρόεδρος του Σώματος, 2) Αθανασόπουλος Κων/νος, 3) Αλευράς Διονύσιος (αποχώρηση στην υπ' αριθμ. 161 απόφαση), 4) Γιαννακούλας Γρηγόριος, 5) Γουρδέας Ανδρέας, 6) Ηλιόπουλος Αθανάσιος, 7) Ηλιόπουλος Ιωάννης, 8) Ηλιόπουλος Παναγιώτης, 9) Καμβυσίδης Ιωάννης, 10) Κλειδωνας Θεοφάνης, 11) Κοσμόπουλος Βασίλειος, 12) Κουδούνης Αργύριος 13) Κουρκουτάς Γεώργιος, 14) Λαγανάκος Γεώργιος, 15) Μιχαλόπουλος Σωτήριος, 16) Μπάκας Ιωάννης, 17) Μπασακίδης Νικόλαος, 18) Νταγιόπουλος Γεώργιος (αποχώρηση στην υπ' αριθμ. 168 απόφαση), 19) Οικονομάκου Μαρία, 20) Παπαμικρούλης Παναγιώτης, 21) Πολίτης Δημήτριος, 22) Ράλλης Γεώργιος (αποχώρηση στην υπ' αριθμ. 161 απόφαση), 23) Σπίνος Γεώργιος και 24) Τσερώνης Κων/νος (αποχώρηση στην υπ' αριθμ. 156 απόφαση).

Δεν παραβρίσκονται, αν και κλήθηκαν νόμιμα, οι δημοτικοί σύμβουλοι κ.κ.: 1) Δικαιουλάκος Βασίλειος, 2) Μπάκας Δημήτριος και 3) Τσακαλάκου Σταυρούλα.

Στη συνεδρίαση κλήθηκαν επίσης και παραβρίσκονται οι Πρόεδροι των Τοπικών Συμβουλίων: 1) Αντικαλάμου κα Αργυροπούλου Βασιλική, 2) Λεϊκών κα Κάτσαρη – Τσαούση Παναγιώτα, 3) Μ. Μαντίνειας κ. Κουμουνδούρος Νικόλαος, 4) Ασπροχώματος κ. Νίκας Ιωάννης, 5) Σπερχογείας κ. Περρωτής Παναγιώτης και 6) Καρβελίου κ. Χρυσομάλης Ιωάννης, επειδή στην ημερήσια διάταξη περιλαμβάνονται θέματα που αφορούν στα εν λόγω Τοπικά Διαμερίσματα.

Στη συνεδρίαση επίσης προσκλήθηκε, σύμφωνα με την υπ' αριθ. 39/2007 απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου, και ο επικεφαλής του συνδυασμού «Δημοτική Αγωνιστική Κίνηση Καλαμάτας» κ. Νικόλαος Διασάκος, ο οποίος δεν παραβρίσκεται.

Αφού επιτυγχάνεται έτσι νόμιμη απαρτία, ο κ. Πρόεδρος κηρύσσει την έναρξη της συνεδρίασης παρουσία του Δημάρχου Καλαμάτας κ. Παναγιώτη Ε. Νίκα.

Στη συνέχεια εισάγεται από τον κ. Πρόεδρο για συζήτηση το 17ο θέμα της ημερήσιας διάταξης με τίτλο :

Οικονομική κατάσταση του νομικού προσώπου "Δημοτικοί Παιδικοί και Βρεφονηπιακοί Σταθμοί Καλαμάτας" - Έγκριση αποφάσεων του Διοικητικού Συμβουλίου του νομικού προσώπου.

Η υπ' αριθμ. πρωτ. 7031/1-4-2010 σχετική εισήγηση του Τμήματος Ανάπτυξης & Ευρωπαϊκών Θεμάτων της Διεύθυνσης Προγραμματισμού & Ανάπτυξης του Δήμου, η οποία ήταν στο φάκελο του θέματος μαζί με τις συνημμένες σ' αυτή αποφάσεις, έχει αναλυτικά ως εξής:

«ΕΙΣΗΓΗΣΗ

ΘΕΜΑ: ΕΓΚΡΙΣΗ ΤΩΝ ΥΠ' ΑΡΙΘΜ. 8/2010 ΚΑΙ 11/2010 ΑΠΟΦΑΣΕΩΝ ΤΟΥ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ ΤΩΝ ΔΗΜΟΤΙΚΩΝ ΠΑΙΔΙΚΩΝ & ΒΡΕΦΟΝΗΠΙΑΚΩΝ ΣΤΑΘΜΩΝ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ

Έχοντας υπ' όψη την υπ' αριθμ. 471/2007 (άρθρο 10 παράγραφο α), με τίτλο «Πόροι και περιουσία του Νομικού Προσώπου Δημοσίου Δικαίου "Δημοτικοί Παιδικοί & Βρεφονηπιακοί Σταθμοί Καλαμάτας"» σας διαβιβάζουμε προς έγκριση τις υπ' αριθμ. 8/2010 και 11/2010 αποφάσεις του Διοικητικού Συμβουλίου του Δημοτικού Νομικού Προσώπου "Δημοτικοί παιδικοί & Βρεφονηπιακοί Σταθμοί Καλαμάτας".

Ο ΤΜΗΜΑΤΑΡΧΗΣ
ΠΑΥΛΟΣ Κ. ΚΑΣΣΑΣ

Η ΔΙΕΥΘΥΝΤΡΙΑ
(υπογραφή)

Ο ΑΝΤΙΔΗΜΑΡΧΟΣ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ
ΝΙΚΟΣ ΜΠΑΣΑΚΙΔΗΣ

- Συν/να:**
1. 471/2007 απόφαση Δ.Σ. Καλαμάτας
 2. 8/2010 απόφαση του Δ.Σ. Δημοτικών Παιδικών & Βρεφονηπιακών Σταθμών Καλαμάτας
 3. 11/2010 απόφαση του Δ.Σ. Δημοτικών Παιδικών & Βρεφονηπιακών Σταθμών Καλαμάτας»

Το Διοικητικό Συμβούλιο του Νομικού Προσώπου Δημοσίου Δικαίου του Δήμου Καλαμάτας "Δημοτικοί Παιδικοί και Βρεφονηπιακοί Σταθμοί Καλαμάτας" με την υπ' αριθ. 8/2010 απόφασή του αποφάσισε τα εξής:

Την επιβολή τροφείων, για το σχολικό έτος 2010 – 2011, στο ποσό των 50,00 € για νήπια και βρέφη ανεξαρτήτως εισοδήματος.

Απαλλάσσονται από την καταβολή τροφείων:

1. Οι πολύτεκνες οικογένειες (Ν. 1860/79)
2. Οι τρίτεκνες οικογένειες
3. Οι οικογένειες στις οποίες ο ένας εκ των δύο γονέων ή τέκνο έχει θεωρηθεί ανάπηρος με ποσοστό αναπηρίας 67% και άνω (βεβαίωσης α/θμιας υγειονομικής επιτροπής)
4. Οι άπορες οικογένειες, των οποίων η απορία να αποδεικνύεται με δικαιολογητικά
5. Τα ορφανά παιδιά από ένα ή δύο γονείς
6. Τα παιδιά μονογονεϊκών οικογενειών
7. Οι γονείς που ο πατέρας είναι στρατιώτης.

Τα τροφεία θα καταβάλλονται το πρώτο δεκαήμερο του μήνα στο Ν.Π. με απόδειξη, ανεξάρτητα από τις παρουσίες.

Δεν θα καταβάλλονται τροφεία κατά το μήνα Αύγουστο που οι Σταθμοί δεν λειτουργούν.

Στη συνέχεια το Διοικητικό Συμβούλιο με την υπ' αριθ. 11/2010 απόφασή του τροποποίησε την ως άνω αναφερόμενη υπ' αριθ. 8/2010 απόφασή του και συμπεριέλαβε στην κατηγορία αυτών που απαλλάσσονται από την επιβολή τροφείων και τους εργαζόμενους στο Νομικό Πρόσωπο των οποίων τα παιδιά είναι γραμμένα στη δύναμη του Νομικού Προσώπου.

Εισηγούμενος το θέμα ο δημοτικός σύμβουλος και Πρόεδρος του νομικού προσώπου δημοσίου δικαίου του Δήμου με την επωνυμία "Δημοτικοί Παιδικοί & Βρεφονηπιακοί Σταθμοί Καλαμάτας", κ. Κουρκουτάς λέει τα εξής:

ΚΟΥΡΚΟΥΤΑΣ: Το Υπουργείο Εσωτερικών εκχώρησε την αρμοδιότητα των Βρεφικών Σταθμών στους Δήμους αλλά ενώ τα πρώτα χρόνια καλύπτει με επιχορήγηση τη μισθοδοσία του προσωπικού και τα έξοδα λειτουργίας, τώρα η επιχορήγηση δεν καλύπτει ούτε τη μισθοδοσία του προσωπικού. Από την πλευρά μας γίνονται μεγάλες προσπάθειες ως προς το αρμόδιο Υπουργείο για να υπάρξει αντίστοιχη αρμοδιότητα όπως γινόταν και τα πρώτα χρόνια. Δυστυχώς όμως έχουμε αρνητική απάντηση. Είναι σαφές ότι το κράτος θέλει μάλλον να ξεφορτωθεί αυτήν την αρμοδιότητα αφού δεν στέλνει χρήματα που απαιτούνται για την άσκηση αυτή.

Μπροστά στο αδιέξοδο το οποίο δημιουργήθηκε το Διοικητικό Συμβούλιο πήρε μια απόφαση για επιβολή τροφείων όπως άλλωστε συμβαίνει και στους άλλους Δήμους της χώρας. Αναφέρω παραδείγματα που το αποδεικνύουν:

- Δήμος Λάρισας: κλιμακωτά, ξεκινάει από 25 € και φτάνει στα 70
- Δήμος Θεσσαλονίκης: ξεκινάει από τα 80 και φτάνει στα 100
- Δήμος Τρίπολης: ξεκινάει από τα 30 και φτάνει στα 70
- Νίκαια: ξεκινάει από τα 30 και φτάνει στα 50
- Πάτρα: ξεκινάει από τα 30 και φτάνει στα 80
- Ναύπακτος: ξεκινάει από 30 και φτάνει στα 70
- Βόλος: ξεκινάει από 35 και φτάνει στα 160
- Κόρινθος: ξεκινάει από 25 και φτάνει 60
- Άργος: ξεκινάει από 60 και φτάνει 130
- Καρδίτσα: ξεκινάει από 20 και φτάνει 60
- Νέα Ιωνία Μαγνησίας: ξεκινάει από 45 και φτάνει 140
- Ιερά Μητρόπολη Μεσσηνίας: 200 €

Όπως φαίνεται εμείς προτείνουμε τα λιγότερα τροφεία από όλους του Δήμους και εξαιρούμε τους οικονομικά αδυνάτους ήτοι και στην τελική ευθεία δεν θα πληρώσουν ούτε οι μισοί.

Τέλος θέλω να πω ακόμα ότι αν τελικά με τον "Καλλικράτη" αλλάξουν τα οικονομικά του Δήμου εμείς αυτή την απόφαση δεν θα την εφαρμόσουμε τον Σεπτέμβρη που πρέπει να εφαρμοστεί.

Με την ολοκλήρωση της εισήγησης του κ. Κουρκουτά, η διαδικασία συνεχίζεται ως εξής:

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ερωτήσεις υπάρχουν;

ΚΟΣΜΟΠΟΥΛΟΣ: Δεν έχει και τροποποίηση;

ΚΟΥΡΚΟΥΤΑΣ: Η τροποποίηση κ. Κοσμόπουλε συμπεριλαμβάνει τα παιδιά των εργαζομένων. Απαλλάσσονται και αυτοί.

ΚΟΣΜΟΠΟΥΛΟΣ: Έτσι, είναι και αυτό.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Απαλλάσσονται.

ΚΟΥΡΚΟΥΤΑΣ: Απαλλάσσονται και αυτοί εκτός από τα άλλα που είχαμε θέσει.

ΗΛΙΟΠΟΥΛΟΣ ΠΑΝ.: Τι έλλειμμα υπάρχει;

ΚΟΥΡΚΟΥΤΑΣ: Το 2009 έχουμε 66.000 € και τα τρέχον τώρα θα είναι περίπου άλλες 50.000. Ιανουάριος, Φλεβάρης και Μάρτης.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Πληρώνει ο Δήμος....

ΚΟΥΡΚΟΥΤΑΣ: Η επιχορήγηση κ. Ηλιόπουλε μέχρι και τον Ιανουάριο του 2010 ήταν 108.000. Η μισθοδοσία ήταν 97.000 οπότε απομένανε 8.000 για λειτουργικά έξοδα. Τώρα η επιχορήγηση είναι στις 83.000, η μισθοδοσία είναι 95.000, είναι ποτέ δυνατόν να λειτουργήσουμε;

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κύριε Κοσμόπουλε ορίστε, έχετε το λόγο.

ΚΟΣΜΟΠΟΥΛΟΣ: Εμείς έχουμε ταχθεί ευθαρσώς κατά των τροφείων. Πιστεύουμε ότι ο Δήμος έχει τη δυνατότητα ο ίδιος στη λειτουργία των Βρεφονηπιακών Σταθμών. Και είναι πολύ παράξενο το γεγονός ότι στην επόμενη συνεδρίαση των Βρεφονηπιακών Σταθμών το κυρίαρχο θέμα το οποίο υπάρχει είναι η κατάργηση των βρεφικών τμημάτων. Το θεωρούμε αδιανόητο. Ο Δήμος σαν ΚΑΠ την περυσινή χρονιά πήρε 4,5 εκατομμύρια περισσότερα από το 2008. 4,5 εκατομμύρια ευρώ παραπάνω. Πόσα από τα χρήματα αυτά δόθηκαν για ενίσχυση των Βρεφονηπιακών Σταθμών; Καθόλου, πενήνταράκι.

ΚΟΥΡΚΟΥΤΑΣ: Μας έχει δώσει αυτή τη στιγμή 150.000.

ΚΟΣΜΟΠΟΥΛΟΣ: Έναντι. Έναντι, όχι στη λειτουργία σας, πρόσθετα, πρόσθετα μιλάω. Δεν προκύπτει από τη περυσινή χρήση. Πρόσθετα λέω, όχι για να διευκολύνει τη λειτουργία. Άλλο το ένα άλλο το άλλο, μη τα μπλέχουμε. Πρόσθετα, από το συνολικό ποσό που δικαιούσασταν, δεν πήρατε τίποτα.

Κατά την ψήφιση του φετινού προϋπολογισμού ένα από τα σημαντικά στοιχεία, τα οποία είχε προβάλει και ο κ. Πολίτης στην εισήγησή του, ήταν το κοινωνικό πρόσωπο το οποίο είχε ο Δήμος και ο οποίος ήδη προέβλεπε επιχορήγηση 100.000 € στο νομικό πρόσωπο. Ναι ή όχι; Προβλέπεται από τον προϋπολογισμό. Και φέτος έναντι έχει πάρει από το Δήμο.

Επίσης ένα άλλο που είναι πολύ σημαντικό είναι η εμμονή, η φοβερή εμμονή η οποία υπήρχε για νέο βρεφονηπιακό σταθμό, δεν ξέρω αν υπάρχει ακόμα, στη Βέργα. Έξοδα γιατί; Όταν δεν μπορούμε να λειτουργήσουμε αυτούς τους οποίους έχουμε, ανοίγουμε νέα μέτωπα τα οποία θα δημιουργήσουν πρόσθετες δυσκολίες;

Θεωρώ λοιπόν ότι με τη βοήθεια του Δήμου, με λίγα χρήματα, δεν χρειάζεται να είναι πολλά, 100.000 – 150.000 το χρόνο, πραγματικά όμως, στο τέλος αθροιζόμενα, όχι οι διευκολύνσεις που γίνονται μέχρι τώρα, με 100.000 – 150.000 στο τέλος και χωρίς τη λειτουργία της Βέργας μπορούμε να περάσουμε τη φετινή χρονιά, να δούμε το μέλλον και να δούμε αν ο Καλλικράτης μας φέρει δυσκολίες άλλες να το μελετήσουμε τότε. Θεωρώ ότι είναι πολύ πρόωρο να συζητήσετε στο επόμενο Διοικητικό Συμβούλιο την κατάργηση των βρεφικών τμημάτων.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Ηλιόπουλος.

ΗΛΙΟΠΟΥΛΟΣ ΠΑΝ.: Κύριε Πρόεδρε, εγώ απ' ότι θυμάμαι από παλιά ήξερα ότι τα λεφτά που έρχονται για τους βρεφονηπιακούς σταθμούς όχι μόνο έφταναν αλλά και περίσσευαν και μάλιστα αρκετές φορές ο Δήμος είχε αφαιρέσει χρήματα, μια συγκεκριμένη χρονιά είχε αφαιρέσει από 50.000. Άρα λοιπόν οφείλω να πω ότι ο Δήμος λογιστικά οφείλει στους βρεφονηπιακούς σταθμούς κάποια χρήματα.

Γιατί τώρα πρέπει να επιβάλουμε αυτά τα λεγόμενα τροφεία. Εγώ καταλαβαίνω ότι ένα νομικό πρόσωπο πρέπει να έχει έσοδα, ίσως και εγγυημένο προϋπολογισμό και ισολογισμό. Δεν μπορώ να καταλάβω την πολιτική του Δήμου όταν δίνουμε 150.000 και 200.000 το χρόνο σε διάφορους Συλλόγους Πολιτιστικούς – Ιατρικούς αφειδώς χρήματα και δεν μπορούμε να δώσουμε μερικά χρήματα που είναι άμεσης ανάγκης σ' αυτούς τους Βρεφονηπιακούς Σταθμούς.

Εγώ θα πρότεινα ο Δήμος να σταματήσει να επιχορηγεί διάφορα Σωματεία και ακόμα και τους ιατρούς και να δώσει τα χρήματα εκεί τα οποία θα πιάσουνε τόπο και όχι να επιβάλουμε τροφεία στον κόσμο, γιατί η οικονομική κατάσταση πλέον του κόσμου είναι και θα γίνει ακόμα χειρότερη.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Μπάκας.

ΜΠΑΚΑΣ ΙΩΑΝ.: Εγώ κύριοι συνάδελφοι σας καταλογίζω λανθασμένη επικοινωνιακή διαχείριση του θέματος. Στον κόσμο έξω έχει περάσει η επιβολή των τροφείων αλλά σε ορισμένους ενδεχομένως να έχει περάσει ότι η επιβολή των τροφείων έρχεται μετά τις περικοπές που κάνει η κεντρική εξουσία μειώνοντας τις επιχορηγήσεις. Θα έπρεπε λοιπόν να έχετε υψώσει φωνές διαμαρτυρίας αρχικά για τις μειωμένες επιχορηγήσεις που λαμβάνουν οι Παιδικοί Σταθμοί από την πολιτεία και εν συνεχεία να έχει εξηγηθεί με κάθε λεπτομέρεια αυτή η υπόθεση. Ακούγοντας όμως και διάφορα, τις τοποθετήσεις τώρα από τους συναδέλφους, εγώ διερωτάμαι κατά πόσο θα μπορέσει να αντέξει αυτός ο Δήμος να επιχορηγεί. Κάποτε θυμάμαι και επί των ημερών τότε που είμαστε μαζί όλοι μία παρέα και επί Μαλαπάνη και νωρίτερα, ο Δήμος πλήρωνε τα δάνεια της ΔΕΥΑΚ. Ουσιαστικά τα πλήρωνε γιατί παρακρατούσαν από το Δήμο τα τακτικά του έσοδα για την πληρωμή των δανείων της ΔΕΥΑΚ στο Ταμείο Παρακαταθηκών και Δανείων.

Έφτασε η ώρα και η στιγμή λοιπόν που ο Δήμος τελμάτωσε και δεν μπορούσε να πληρώσει κανένα προμηθευτή του. Μαζεύονταν εδώ 50 – 100 προμηθευτές κάθε μέρα, φωνάζανε και ήρθε βέβαια και εισπράξαμε και το αποτέλεσμα στις Δημοτικές εκλογές. Κόπηκε αυτή η ιστορία, αλλά κατά πόσο θα μπορεί να αντέξει ο Δήμος;

Και διερωτάμαι τώρα, δηλαδή αύριο έρχεται και ο "Καλλικράτης", θα αναλάβει υποχρεώσεις ο Δήμος, μην νομίζετε ότι θα καταφτάσουν εδώ τα σακιά με τις λίρες. Εδώ θα μας εξαναγκάσουν να επιβάλουμε, θα θεσμοθετήσουν κάποιους πόρους και θα μας εξαναγκάσουν να βγούμε έξω και να εισπράξουμε χρήματα μέσω αυτών των νέων θεσμοθετημένων πόρων από τους Καλαματιανούς πολίτες. Και δεν ξέρω ποιος θα έχει την τόλμη, την ώρα που θα υπάρχει ανεργία, φτώχεια και δυστυχία έξω, να βγει και να πει σας βάζω ένα 2, ένα 3, ένα 5% γι' αυτούς και γι' αυτούς τους λόγους.

Πρέπει λοιπόν να συνειδητοποιήσουμε ότι αυτή η αφάιμαξη που γίνεται από το Δήμο προς τα Νομικά του Πρόσωπα κάποια στιγμή δεν θα έχει αίσιο τέλος για τα οικονομικά του Δήμου. Ήδη μειώνονται τα τακτικά έσοδα. Κατά πόσο έχουν μειωθεί τα τακτικά έσοδα κ. Δήμαρχε του Δήμου, από τους ΚΑΠ, ΣΑΤΑ κ.λ.π., φέτος τους πρώτους μήνες του 2010;

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: 30% και υπάρχει υπόσχεση ότι θα είναι 10% αλλά τώρα είναι 30 με 35%.

ΜΠΑΚΑΣ ΙΩΑΝ.: Με το 30% αυτό είστε βέβαιοι ότι τον Οκτώβριο, Νοέμβριο, Σεπτέμβριο, εκείνους τους πολύ δύσκολους και ύποπτους και πονηρούς μήνες, θα έχετε να πληρώσετε το προσωπικό αλλά και τους προμηθευτές του Δήμου, τους εργολάβους; Μήπως μέσα από αυτή τη μείωση των εσόδων, των τακτικών εσόδων, που δεν γίνεται μόνο στο Δήμο Καλαμάτας επιλεκτικά, σε όλους τους Δήμους της Ελλάδος, κάποια στιγμή βρεθούν σε οικονομική αδυναμία οι Δήμοι και ειδικότερα ο Δήμος Καλαμάτας και εδώ υπάρχει μια στρατιά απέξω διαμαρτυρομένων, δικαιολογημένα φωνασκώτων, από εργαζόμενους, από προμηθευτές, από πολίτες, που θα τους χρωστάει ο Δήμος;

Κατά συνέπεια θα πρέπει και τα Νομικά Πρόσωπα του Δήμου, για όσο αυτά θα υφίστανται, να στηριχθούν και λίγο και στα πόδια τους. Δεν τρέχει και τίποτα να πληρώσουν τροφεία 50 τώρα ευρώ, όταν πολλοί από αυτούς δεν ιδρώνει και το αυτί τους για 50 €, πέραν των όσων απαλλάσσονται για κοινωνικούς λόγους.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Και κάποιοι θα τα πάρουν από τα ασφαλιστικά τους ταμεία. Ορισμένα ασφαλιστικά ταμεία, όχι πάρα πολλά, καλύπτουν αυτά τα τροφεία, γι' αυτό και παίρνουνε χαρτί από τους κρατικούς παιδικούς σταθμούς ότι είναι γεμάτοι για να τα πάνε στον ιδιωτικό.

Κύριε Δήμαρχε.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Όταν ήρθα εδώ πέρα με πληροφόρησαν κάποιοι «Πρόσεξε οι Βρεφονηπιακοί Σταθμοί είναι μια δύσκολη ιστορία». Προηγούμενοι συνάδελφοι που είχαν διαχειριστεί τον συγκεκριμένο τομέα είχαν προβλήματα, κάποιος πήγε και στο νοσοκομείο. Εν πάση περιπτώσει έγιναν αγώνες, προσπάθειες, αλλάξαν οι Κανονισμοί, ελήθηκε και το μεγάλο θέμα να μπουν και νηπιαγωγοί πανεπιστημίου όπου αποκλείονταν κατά έναν περίεργο τρόπο από τους βρεφονηπιακούς σταθμούς. Εγώ συμφωνώ με αυτό που είπε ο Γιάννης Μπάκας όσον αφορά τη διαχείριση. Κοντεύουμε να φτάσουμε να είμαστε απολογούμενοι. Βρέθηκα σε πολύ δύσκολη θέση αγαπητοί συνάδελφοι, όταν με έπαιρναν προμηθευτές. Εγώ προσπαθώ να είναι νοικοκυρεμένα τα πράγματα. Χρωστάμε στον μπακάλη, στο μανάβη, εδώ εκεί και έλεγαν: «Στο Δήμαρχο» και έπαιρνε η μανάβισσα: «Δήμαρχε χρωστάτε.» «Δήμαρχε», «Ο Δήμαρχος»! τότε συνειδητοποίησα αυτό το οποίο γίνονταν, δηλαδή ότι έχουνε διπλασιαστεί τα έξοδα από τότε που πήραμε τη συγκεκριμένη αρμοδιότητα, έχουν διπλασιαστεί οι υπάλληλοι, έχουν διπλασιαστεί οι υπάλληλοι, έχουνε διπλασιαστεί οι μισθοδοσίες.

Άρχισα λοιπόν αγωνιωδώς να καλώ το κράτος για τη συγκεκριμένη αρμοδιότητα που μας έδωσε, ότι αυξηθήκανε τα έξοδα και επομένως πρέπει να αυξηθούν και οι εισφορές του κεντρικού κράτους. Και ήρθαν οι απαντήσεις «Εμείς σας τα δώσαμε, δεν ξέρουμε τίποτα». Τα ίδια και για τους Βρεφονηπιακούς Σταθμούς τα ίδια και για τον Αθλητικό Φορέα. Τα ίδια θα γίνουν και με τις αρμοδιότητες τις πολλές οι οποίες θα έρθουν μεθαύριο και οι Δήμαρχοι και οι Δήμοι θα φταίνε γιατί δεν μπορούμε αγαπητοί συνάδελφοι να ανταποκριθούμε.

Να 'ρθω τώρα στην πολιτική επί των Βρεφονηπιακών Σταθμών. Υπάρχει πολιτική; Κοιτάξτε, η Δημοτική Αρχή αυτή φτιάχνει δύο υπερσύγχρονους βρεφονηπιακούς σταθμούς από πόρους οριζοντίων δράσεων του "ΘΗΣΕΑ", δηλαδή από πόρους που τους κατακτήσαμε με ιδρώτα και τους χρώσταγαν στην πόλη. Ο ένας είναι στην Ανάληψη, ο άλλος είναι εδώ στο κέντρο. Δηλαδή αυτή η Δημοτική Αρχή είναι η μόνη η οποία αναβαθμίζει την υλικοτεχνική

υποδομή των Βρεφονηπιακών Σταθμών. Επτά (7) έχομε, οι δύο (2) καινούριοι, αγαπητοί συνάδελφοι. Γι' αυτούς τους βρεφονηπιακούς σταθμούς πήραμε 500.000 €, πρέπει να βρούμε άλλα 400.000, διότι μέχρι το τέλος του χρόνου τα παιδιά μπαίνουν σ' αυτούς τους 2 σύγχρονους σταθμούς. Αυτό όμως δεν θέλω να το λέω μόνος μου, διότι είναι μία πραγματικότητα.

ΜΠΑΚΑΣ ΙΩΑΝ.: Φωνάξτε το κ. Δήμαρχε.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Τι να κάνω;

ΜΠΑΚΑΣ ΙΩΑΝ.: Δεν ακούγεστε. Να τα λέτε πιο φωναχτά.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Λοιπόν... Όχι, όχι, ξέρω εγώ.

Δεύτερο. Αύριο έχομε τον Καλλικρατικό Δήμο. Εμείς όλοι, είτε είμαστε πλειοψηφία είτε είμαστε μειοψηφίες, με τη φτώχεια είμαστε, με τους ανθρώπους που έχουν δυσκολίες είμαστε.

Λοιπόν, η Βέργα θέλει Βρεφονηπιακό Σταθμό. Είναι αναγκαιότητα, έχει 82 παιδιά έτοιμα να φοιτήσουν σ' αυτούς τους σταθμούς που είναι προνοιακής κατεύθυνσης, έτσι; Δεν είναι εκπαιδευτικά δεν είναι νηπιαγωγεία. Οι μανάδες οι οποίες δουλεύουν πρέπει από τη Βέργα να αφήσουν τα παιδιά τους κάπου. Έχει 82 παιδιά, μπορούμε να κωφεύσομε; Κάναμε δύο δημοπρασίες, τελικά βρήκαμε ένα κτίριο, του κ. Αφάλη, επειδή πρέπει να γίνουμε κάποιες παρεμβάσεις συνεννοηθήκαμε... Νομίζετε ότι είναι και εύκολα να πάρεις τις εργαζόμενες να τους πει πάτε 2 χιλιόμετρα παραπέρα; Δεν πρέπει να βοηθήσομε τη Βέργα; 3.000 κατοίκους έχει και οι γυναίκες εκεί οι περισσότερες πηγαίνουν σε επαγγέλματα χειρονακτικά κ.λ.π. Θέλουν κάπου να ακουμπήσουν τα παιδιά.

Αύριο έρχονται τα Αρφαρά, 3.000 κάτοίκους, θα τ' αφήσομε έτσι; Το δίπολο Θουρία – Σπερχογεία, εκείνη η περιοχή. Δεν πρέπει να υπάρξει μία πολιτική ανάπτυξης των Βρεφονηπιακών Σταθμών;

Ο Δήμος Καλαμάτας, βεβαίως, δεν αφήνει τους προμηθευτές έτσι. 100.000 – 150.000, και το μανάβη και τον κρεοπώλη και το super market και διπλασιάσαμε τους υπαλλήλους ώστε να βελτιώσομε την ποιότητα μέσα τους βρεφονηπιακούς σταθμούς και εύχομαι αγαπητοί συνάδελφοι να έρθει ο "Καλλικράτης" αύριο το πρωί και να πει «Πάρτε το κομμάτι του ΦΠΑ που σας αναλογεί, πάρτε το κομμάτι από τα αυτοκίνητα, πάρτε το κομμάτι από την ακίνητη περιουσία. Διότι εμένα ο Ραγκούσης προχτές μου είπε ότι όλα αυτά θα περιέχονται στον "Καλλικράτη", στον κεντρικό νόμο, δεν θα παραπέμπεται η υλοποίηση αρμοδιότητας και πόρων, δεν θα παραπέμπεται στο Προεδρικό Διάταγμα όπως γίνεται με τον "Καλλικράτη".

Επομένως, εμείς θα είμαστε μέχρι 31-12, ποιος θα είναι από 1-1 θα το πει ο λαός, αλλά εμείς δεν πρέπει να κοιτάμε τις εκλογές, πρέπει να συμπεριφερόμαστε με τέτοιο τρόπο ώστε να βοηθήσομε την επόμενη Δημοτική Αρχή. Διότι εμένα μου είπανε συνεργάτες: «Σε χρόνο εκλογών; Άστα να πάνε να χρωστάμε και κανά χρόνο» και τους είπα ότι 50 € που θα πληρώσουν, τα μισά από τα 500 παιδιά που πάνε στους βρεφονηπιακούς σταθμούς, τα μισά, τα άλλα μισά δεν θα το πληρώσουν, 50 € όταν έχομε εδώ βρεφονηπιακούς σταθμούς με 200 €, Δήμους ακόμα και Δημάρχους που είναι του ΚΚΕ σε συγκεκριμένες περιοχές της χώρας έχουνε τροφεία, και εν πάση περιπτώσει όταν δίνεις και δέκα ευρώ σέβεσαι και τις υπηρεσίες που σου παρέχονται, και αυτά τα χρήματα θα πάνε στους βρεφονηπιακούς σταθμούς για την ανάπτυξη, για νέες υποδομές, Και αν κάποιος δεν έχει τη δυνατότητα, που δεν καταγράφεται στις ομάδες που απαλλάσσονται, να τον δει το Δ.Σ. και αυτόν και να τον απαλλάξει, αλλά ας βοηθήσομε λίγο και τροφεία να έχομε καλλίτερα και ποιότητα να υπάρχει στους βρεφονηπιακούς σταθμούς. Έτσι ακριβώς.

Να πω και κάτι ακόμη. Δίνουμε, όχι 200.000 Παναγιώτη μου, μερικά λεφτά για συνέδρια. Αυτά γυρίζουν στην πόλη πολλαπλασιάζω. Όταν έρχεται η ΦΙΛΠΑ εδώ, θα κατεβάσει 150 ανθρώπους, και έχει 150 κλεισμένα δωμάτια, που θα πάνε σε τόσες ταβέρνες, και έχω ανταγωνιστεί το Ναύπλιο, να πάει στην ευχή ένα πεντοχίλιαρο ή 4.000 από πλευράς Δήμου για να στηρίξεις αυτή την οικονομική δραστηριότητα, γιατί δεν είναι αθλητική, είναι υπέρ της πόλης δεν τα δίνουμε σε κάποιον. Θέλουμε να γίνουμε πόλη συνεδρίων αλλά αυτό πρέπει να το δείχνουμε και έμπρακτα. Δεν είναι πεταμένα λεφτά.

Το Δημοτικό Συμβούλιο, με την ολοκλήρωση της διαλογικής συζήτησης, αφού λαμβάνει υπόψη του τα προαναφερόμενα και τις υπ' αριθμ. 8/2010 & 11/2010 αποφάσεις του Διοικητικού Συμβουλίου του Νομικού Προσώπου "Δημοτικοί και Βρεφονηπιακοί Σταθμοί Καλαμάτας", μεταξύ των παρόντων κατά τη διάρκεια της ψηφοφορίας δημοτικών συμβούλων, με τους συμβούλους της πλειοψηφίας και τον κ. Μπάκα Ιωάν. να τάσσονται ΥΠΕΡ, του κ. Ηλιόπουλου Παν. και των συμβούλων της δημοτικής παράταξης "ΑΝΘΡΩΠΙΝΗ ΚΑΙ ΟΜΟΡΦΗ ΠΟΛΗ" να τάσσονται ΚΑΤΑ, κατά πλειοψηφία,

Α Π Ο Φ Α Σ Ι Ζ Ε Ι

Εγκρίνει τις υπ' αριθμ. 8/2010 και 11/2010 αποφάσεις του Διοικητικού Συμβουλίου του Νομικού Προσώπου Δημοσίου Δικαίου του Δήμου Καλαμάτας "Δημοτικοί Παιδικοί και Βρεφονηπιακοί Σταθμοί Καλαμάτας" και παρέχει τη σύμφωνη γνώμη του για την επιβολή τροφείων, για το σχολικό έτος 2010 – 2011, στο ποσό των 50,00 € για κάθε βρέφος ή νήπιο, ανεξαρτήτως εισοδήματος, από την καταβολή των οποίων απαλλάσσονται οι περιπτώσεις που αναφέρονται στις παραπάνω αποφάσεις του Διοικητικού Συμβουλίου του Νομικού Προσώπου.

Έτσι συντάσσεται αυτό το απόσπασμα πρακτικού το οποίο υπογράφεται όπως ακολουθεί :

ΤΟ ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ

Καρατζέας Ν. Παναγιώτης

ΤΑ ΜΕΛΗ

1. Αθανασόπουλος Κων/νος
2. Γιαννακούλας Γρηγόριος
3. Γουρδέας Ανδρέας
4. Ηλιόπουλος Αθανάσιος
5. Ηλιόπουλος Ιωάννης
6. Ηλιόπουλος Παναγιώτης
7. Καμβυσιδης Ιωάννης
8. Κλειδώνας Θεοφάνης
9. Κοσμόπουλος Βασίλειος
10. Κουδούνης Αργύριος
11. Κουρκουτάς Γεώργιος
12. Λαγανάκος Γεώργιος

13. Μιχαλόπουλος Σωτήριος
14. Μπάκας Ιωάννης
15. Μπασακίδης Νικόλαος
16. Οικονομάκου Μαρία
17. Παπαμικρούλης Παναγιώτης
18. Πολίτης Δημήτριος
19. Σπίνος Γεώργιος

Ακριβές Απόσπασμα
Καλαμάτα, 7 Μαΐου 2010
Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ
ΤΟΥ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ

ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ Ν. ΚΑΡΑΤΖΕΑΣ